

KAKO SE KAO KVALIFIKOVANA RADNA SNAGA MOGU ZAPOSлити U NJEMAČKOJ?

Završili ste fakultet ili srednju školu izvan Evropske unije, a želite se zaposliti u Njemačkoj? Obratite pažnju na sljedeće korake i informacije koje se tiču priznavanja Vaše kvalifikacije:



UTVRĐIVANJE REGLEMENTIRANOG ILI NEREGLEMENTIRANOG REFERENTNOG ZANIMANJA

Nostrifikacija u Njemačkoj • Utvrđivanje referentnog zanimanja putem pretraživača za nostrifikaciju (Anerkennungs-Finder) na www.anerkennung-in-deutschland.de

Anabin • Informacije o inostranim visokoškolskim diplomama na: www.anabin.kmk.org

Make it in Germany • Hotline „Život i zaposlenje u Njemačkoj“ na www.make-it-in-germany.com

MOGUĆNOSTI ZAPOSLENJA

Od sada i sa akademskim obrazovanjem možete raditi i u području stručnih zanimanja. Informacije o različitim zanimanjima u Njemačkoj, koja možete obavljati nakon završenog studija možete pronaći na www.berufenet.arbeitsagentur.de.

POSJEDUJETE AKADEMSKO OBRAZOVANJE ZA NEKO NEREGLEMENTIRANO REFERENTNO ZANIMANJE ILI RADITE U IT-SEKTORU?

NE

PROCES PRIZNAVANJA / NOSTRIFIKACIJE

Nostrifikacija se uvijek odvija individualno. Postoje različiti zakoni i odgovorne osobe. Sam proces može trajati i do četiri mjeseca i u pravilu košta između 100 i 600 Eura.

Detaljnije informacije na www.anerkennung-in-deutschland.de

KOJI URED ZA NOSTRIFIKACIJU JE ZADUŽEN ZA PRIZNAVANJE MOG ZANIMANJA?

Putem pretraživača za nostrifikaciju (Anerkennungs-Finder) na www.anerkennung-in-deutschland.de možete saznati koji ured za nostrifikaciju je zadužen za Vaš slučaj i koji dokumenti su Vam potrebni.

PREVOD I OVJERA DOKUMENATA

Informišite se, koje dokumente je potrebno prevesti i ovjeriti. To su naprimjer diplome o završenoj školi ili stručnoj kvalifikaciji.

Državno priznate prevodioce možete pronaći na www.justiz-dolmetscher.de.

ZAHTJEV ZA UTVRĐIVANJE EKIVALENTNOSTI

UBRZANI POSTUPAK

Ukoliko već imate ponudu za radno mjesto u Njemačkoj, Vaš budući poslodavac može da pokrene ubrzan postupak za stručni kadar. Procedura traje najmanje 4 mjeseca i košta 411 Eura (troškove snosi poslodavac).

PROCJENA DIPLOME

Za osobe sa akademskim stepenom obrazovanja sa nereglementiranim referentnim zanimanjem je dovoljno provesti procjenu diplome (tzv. Zeugnisbewertung). Informacije o tome možete pronaći u Anabinu na (www.anabin.kmk.org) ili putem ZAB-a (Centralne službe za inostrano obrazovanje) na (www.kmk.org/zab).

IT-ZANIMANJA

IT-Stručnjaci/Stručnjakinje mogu dobiti dozvolu za boravak i bez završenog formalnog stručnog obrazovanja.

Odobrenje Savezne agencije za zapošljavanje za: Kvalifikovani rad u IT-sektoru najmanje 3 godine (unutar posljednjih 7 godina), plata u iznosu od najmanje 60% godišnje gornje granice procjene doprinosa u opštem penzijskom osiguranju, poznavanje njemačkog jezika na B1 nivou.

DJELIMIČNO PRIZNATO

Znatne razlike: Vaša inostrana stručna kvalifikacija se u određenim tačkama može uporediti sa stručnom kvalifikacijom u Njemačkoj ali se ne podudara u svemu.

Za savjetovanje o mjerama koje trebate poduzeti kako biste nadomjestili ono što nedostaje za nostrifikaciju se možete obratiti na (www.netzwerk-iq.de).

NIJE PRIZNATO

Nema ekvivalencije: Vaša inostrana kvalifikacija i njemačka kvalifikacija se ne mogu uporediti. Vaš zahtjev je odbijen.

Koji su dalji koraci, možete saznati putem (www.netzwerk-iq.de).

PRIZNATO

Potpuna ekvivalentnost: Vaša kvalifikacija je priznata.

KVALIFIKACIJSKE MJERE

U svrhu sprovođenja kvalifikacijskih mjera, možete aplicirati za **vizu kojom stižete pravo ulaska u Njemačku**. Uslovi zavise od toga, da li već posjedujete **konkretnu ponudu za radno mjesto** u Njemačkoj:

NE

- dokaz o bukiranju mjere i osigurani troškovi
- osigurani troškovi života (moguć dodatni rad u zanimanju bilo koje vrste u obimu do 10 sati sedmično)
- odobrenje izdato od njemačke Savezne agencije za zapošljavanje
- poznavanje njemačkog jezika u pravilu na A2 nivou

DA

- dokaz o bukiranju mjere i osigurani troškovi
- odobrenje izdato od njemačke Savezne agencije za zapošljavanje
- poznavanje njemačkog jezika u pravilu na A2 nivou

Odmah po dolasku u Njemačku, vizu možete preinačiti u **dozvolu za boravak** u trajanju do 18 mjeseci. Dozvola za boravak se može produžavati maksimalno do 24 mjeseca.

ZNANJE NEMAČKOG

Znanje njemačkog nije deo dokvalifikacije. Kurs koji bi odgovarao Vašem nivou znanja možete pronaći na www.goethe.de.

PRIJAVA NA OGLAS ZA POSAO

Prijaviti se možete na sve oglase za posao, za koje posjedujete kvalifikaciju. Informacije o tome možete pronaći na stranici Savezne agencije za zapošljavanje (www.arbeitsagentur.de) ili na stranici „Make it in Germany“ (www.make-it-in-germany.com). Obratite pažnju na to da se za određena radna mjesta prvo moraju uspješno položiti testovi za utvrđivanje stručne i jezičke spremnosti (Kenntnis- und Fachsprachenprüfung).

VIZA U SVRHU TRAZENJA ZAPOSLENJA

Možete predati zahtjev za vizu u svrhu traženja zaposlenja u trajanju od 6 mjeseci.

Uslovi: Odobrenje njemačke Savezne agencije za zapošljavanje, poznavanje njemačkog jezika na B1 nivou (minimalno), u Njemačkoj priznata inostrana kvalifikacija tj. usporediva sa određenom kvalifikacijom stečenom u Njemačkoj, te osigurani životni troškovi. Moguć je i probni rad u obimu do 10 sati sedmično.

ZAHTEV U ZEMLJI POREKLA ZA RADNU VIZU

Njemačka ambasada • Raspitajte se unaprijed o potrebnoj dokumentaciji i mogućim troškovima. Nadležne institucije u Vašoj zemlji možete pronaći na www.auswaertiges-amt.de.

POZNAVANJE STRUČNOG JEZIKA

Za pojedina zanimanja je neophodno priložiti i dokaz o poznavanju jezika. Detalje o tome koji nivo i sertifikat treba da posedujete za Vaše zanimanje, možete naći na stranicama IQ Netzwerk (www.netzwerk-iq.de).

PREDAJA ZAHTJEVA U NJEMAČKOJ U SVRHU IZDAVANJA DOZVOLE ZA BORAVAK UZ DOZVOLU ZA RAD

Ured za strance • Najbliže savjetovanište na licu mjesta možete potražiti na www.goethe.de/mwnd

Ova infografika je pojednostavljeni prikaz procesa nostrifikacije u svrhu orijentacije. Ova infografika ne sadrži pravno obavezujuće izjave.



Ovaj projekat se finansira u sklopu Fondova za azil, migraciju i integraciju.